

创建“四型”机关 强化先锋作用

莱西市将“莱西会议”经验向机关党建延伸 以高质量机关党建服务高质量发展

今年以来,莱西市将“莱西会议”经验向机关党建延伸拓展,紧扣青岛市委“作风能力提升年”部署,全力抓实学习型、服务型、创新型、实干型“四型”机关创建,以“事争一流、唯旗是夺”的精神状态,践行“三个表率”,建设模范机关,推动各项工作走在前、干在先,以高质量机关党建服务助推全市经济社会各项事业高质量发展。

政治教育与学习培训相结合 创建“学习型”机关

10月7日,莱西市店埠镇聚焦实践、实干、实绩,组织开展了农村党员夜课堂。店埠镇发挥“党员夜课堂”和“田间党校”平台学习效应,采用“1+N”学习模式,打造“1”个中心,“N”个教学点的办学模式,建设富有莱西特色的新时代党员教育培训基地,实现组织联动带动人才联动,真正激发出党员干部干事创业积极性。

今年以来,莱西市突出政治教育,强化机关基层党组织的政治功能。坚持每周一开展“感党恩、铭初心、强作风”国旗下主题党日活动;建立机关干部政治理论应知应会知识题库,坚持每月开展理论知识测试,以考促学,全面提升党员干部政治素养和理论水平。

突出业务提升,莱西市在市直和镇街机关全面建立党建文化墙、图书室、学习吧等党员学习活动阵地,广泛开展“干部大讲堂”“青年干部论坛”“科长擂台赛”“学习强国”知识竞赛等活动。

围绕中心与服务群众相一致 创建“服务型”机关

据了解,莱西市行政审批服务局组建“莱我办”帮办服务团,设置“肩并肩”贴心服务专区,组建大导服队伍,建立覆盖市镇两级的帮办代办服务网络,在市政务服务大厅、各镇(街)便民服务中心开设帮办



莱西市政务服务中心的帮办代办窗口。

代办窗口,配备专门人员,全面推行“政务服务+帮办代办”模式,为群众、企业提供帮办代办服务。

莱西市加快“互联网+政务服务”建设和智慧机关建设,畅通12345政务服务热线、“行风在线”“问政面对面”等民意调查渠道,每月搜集汇总群众反映强烈的突出问题和典型案例,采取明察暗访、抽查互查等方式督促整改,服务保障经济社会高质量发展。

守正创新与奋勇争先相统一 创建“创新型”机关

8月30日,莱西总工会在全国工会联系引导社会组织工作高质量发展推进会上作为全国唯一县级工会代表发言,在全国推广莱西探索建立“1+2+4”工作模式,常态化、精准化、长效化实现工会对劳动领域社会组织的联系引导经验做法。这是莱西市大力推进“创新型”机关建设,围绕工作中的热点及难点,优化流程再造,提高工作效能的典范。

莱西市启动“博汇莱”高层次人才培养工程,从7



莱西市店埠镇组织夜课堂开展农业技术培训。

所驻青高校选拔出的第一批48名博士等高层次人才已于7月份到42个部门、镇街开展为期一年的实践锻炼。选派20名优秀年轻干部赴国家、省、青岛市三级挂职锻炼。

重点工作与实干实绩相衔接 创建“实干型”机关

莱西市财政局创新“三线工作法”,深入到市直各单位、各镇街、企业实地座谈调研,及时梳理解决难点问题,实现服务单位满意率100%。

今年以来,莱西市树立实干导向,围绕市委年度工作要点和政府工作报告确定的目标任务,实行“四个一”工作法,即“一个任务、一个专班、一套方案、一个量化性目标”,顶格协调推进。组织开展“亮绩赛绩”活动,由督考中心牵头,每月围绕党建引领、创新突破、经济发展等方面评选月份亮点工作,营造比学赶超浓厚氛围。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强

气温骤降,暖心执法在身边

本报10月10日讯 连日来岛城气温骤降,大风天气来袭。市交通运输执法支队执法人员坚守岗位,持续强化疫情防控执法检查,紧盯火车站、汽车站、医院、商圈等重点区域,查验出租汽车“场所码”张贴使用情况,认真做好登记工作;督促驾驶员严格落实疫情防控要求,做到“场所码”逢乘必扫;提醒乘客主动扫码、亮码。

在港口企业,执法人员督导企业严格落实防大风、强降雨等相关要求,抓好安全生产、疫情防控等工作。在高速公路服务区,执法人员协助开展疫情防控工作,引导过往司乘人员按属地防疫要求进行核酸检测;在服务区超市入口,引导司乘人员及时扫码,督促运营单位做好场所码、健康码查验和测温工作,抓实疫情防控措施。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

青岛东方伊甸园建筑结构全面封顶 打造“水”主题生态公园



本报10月10日讯 10日,青岛东方伊甸园封顶仪式在青岛高新区举行。活动当天,景区质量区完成封顶,标志着青岛东方伊甸园四馆建筑结构全面封顶。

在青岛东方伊甸园项目建设现场,四座场馆建筑风格各异,风暴森林馆水滴型钢结构建筑十分壮观,入口场馆曲形屋面轻盈灵动,东侧水极端馆和西侧质量馆交相辉映,景区建设现场展现出勃勃生机。

青岛东方伊甸园是青岛市2022年重点项目之一,致力于打造集教育、科研、产业和旅游多种功能于一体的生态型主题公园。景区共设置四个区域,刚刚封顶的质量区建成后将向人们展示水资源丰富的状态,通过有趣的故事表演展现与水相关的各类科学知识;风暴森林区则为整个景区的标志形象,这里将建设热带雨林温室,以高山源地瀑布落水为视觉中心,游客通过高空步道可以纵览整个雨林;极端区则展示了一个资源枯竭的世界,让人们感受水的稀缺和珍贵;入口区将成为景区综合性接待、服务中心。据了解,青岛东方伊甸园作为一座以“水”为主题的世界级生态文化旅游目的地,自启动建设以来,围绕“环保、教育、植物、可持续”等多个角度开展了大量活动,推出植物医院、开展可持续发展战略研讨会、与学校联合挂牌自然生态教育实践基地等。随着项目建设的不断推进,拥有绿色环保“基因”,致力于打造可持续发展文旅样板的青岛东方伊甸园更加值得期待。(观海新闻/青报全媒体 记者 周伟 通讯员 刘文研)

讲文明 树新风 公益广告

您懂得 遵纪守法 诚实守信
别忘了 依法纳税 公平竞争



中共青岛市委宣传部